

Campbell 召會華語聚會週訊

主後 2010 年 2 月 21 日 第 10-08 期

摩西與神同在

與主單獨相會

四至五節說：『摩西就鑿出兩塊石版，和先前的一樣；清晨起來，照耶和華所吩咐的上西乃山去，手裏拿著兩塊石版。耶和華在雲中降臨，和摩西一同站在那裏，宣告耶和華的名。』在這些經文裏我們看見摩西上西乃山，而主降臨在西乃山。因此，對摩西來說是上去，對神來說是降臨。在第二節主吩咐摩西要在早晨豫備好了，上西乃山。照第四節來看：『摩西…清晨起來，照耶和華所吩咐的上西乃山去。』我很寶貝這話說到清晨與主相會。如果我們能穀每天清晨聚在一起，真是太美妙了！

倘若我們仔細來讀三十四章，就會看見，神沒有清楚吩咐摩西在次日清晨與祂相會。神不過是告訴他在『早晨』上來。然而，這對摩西來說卻是次日清晨，也就是第二天的清晨。清晨與主相會的意思不但是說，我們在一天之中早早與祂相會；也是說，我們該在滿了光的情況中與神相會。我們與神相會該在日出的時候，不是在日落的時候。帳幕和聖殿的入口都是朝東，向著日出之地。（二七 13~15。）我們所行的路應當在光中。箴言四章十八節說：『義人的路，好像黎明的光，越照越明，直到日午。』我們所行的路應當向著日出，而不是向著日落。

在 34 章三節主對摩西說：『誰也不可和你一同上去，遍山都不可有人，在山根也不可叫羊群、牛群喫草。』這裏主吩咐摩西不可帶人一同上山。摩西不可帶著約書亞、亞倫或其他的人，而必須單獨來到主面前。此外，他必須留下所有的羊群、牛群。沒有疑問，他也必須將所有的財富留下。這意思是說，摩西上山與主相會的時候，除了石版以外，甚麼人、甚麼東西都不可帶上去。主在第三節對摩西的囑咐，表明我們都需要有一段時間單獨接觸主，我們都需要私下與主相會。在單獨與主同在的時間裏，我們不該帶著任何的人、事、物。清晨我們到主面前去，應該單獨去見祂，甚至必須把我們的丈夫或妻子留下。有些弟兄無論往那裏去，都習慣帶著妻子回去。這種習慣很好；然而，到了在山頂上與主相會的時間，弟兄就該將妻子留在山腳下。我們這樣與主相會，必須將一切人、事、物盡都忘掉。忘掉你的財產、教育、職業、前途。不要帶著任何的人、事、物，要單獨去見主。

到了單獨與主相會的時間，我們甚至該沒有甚麼要求。摩西沒有帶甚麼喫的、喝的，他也沒有寢具。這指明我們與神同在的時候，用不著擔心自己的喫喝與睡眠。事實上，我們沒有時間顧到這些事。我們單獨與主相會的時候，必須甚麼掛慮都沒有。我們必須沒有親戚、財產、需求的掛

慮。摩西清晨到山頂上與主相會，便是這樣自由自在。我們已經看見，為了摩西和主聚在一起，摩西上山，而主降臨。他們在一個中立的地方相會，這個中立的地方就是山頂。這指明主沒有過分要求摩西。一方面，祂要求摩西上山；另一方面，祂降臨到山上與摩西相會。

出埃及記 34 章 29 節說：『摩西手裏拿著兩塊見證的版，下西乃山的時候，不知道自己的面皮，因耶和華和他說話就發了光。』這一節的下半對於聖經譯者是一個難題；應當繙作『因耶和華和他說話』，還是『因他和耶和華說話』？繙作『耶和華和他說話』，表明主與摩西說話；而繙作『他和耶和華說話』，意思是摩西與主說話。我的確喜歡前者，因為這裏主要的不是摩西說話，而是神說話。因此 29 節說，摩西的面皮，因耶和華和他說話就發了光。

事實上，摩西在這一章裏幾乎沒有說話。其實主宣告他名的時候，摩西甚至會驚駭不已。六至七節說：『耶和華在他面前宣告說：耶和華，耶和華，是有憐憫、有恩典的神，不輕易發怒，並有豐盛的慈愛和誠實。為千萬人存留慈愛，赦免罪孽、過犯，和罪惡；萬不以有罪的為無罪，必追討他的罪，自父及子，直到三四代。』照八至九節來看，摩西俯伏對主說：『主阿，我若在你眼前蒙恩，求你在我們中間同行，因為這是硬著頸項的百姓；又求你赦免我們的罪孽，和罪惡，以我們為你的產業。』摩西這樣對主說了以後，主就繼續和他說話。這裏的點是說，這不是摩西說話的時候，而是神說話的時候。摩西接受注入，不是因他和神說話，而是因神和他說話。

我們清晨單獨與主相會的時候，不該說得太多。反之，我們該讓神對我們說話。如果我們與主相會的時候說得太多，我們就得不著注入。神的注入是隨著祂的說話。如果神不願和你說話，就表明祂不願以祂自己的東西來注入你裏面。但如果神對你說話，你就會從祂得著注入。

在這一章的開頭，主告訴摩西說，祂要將先前兩塊石版上的字寫在這兩塊版上。但主沒有馬上這麼作，反倒和摩西說到許多別的事情。到了神與摩西長談的末了，神纔『將這約的話，就是十條誡，寫在兩塊版上。』（28。）這表明神主要的用意，不是要將十條誡寫在兩塊石版上；神主要的負擔，乃是要對摩西說到本章 10 至 27 節所論到的事。這些經文裏面有神與摩西談話的長篇記載，其中論到許多的點。在這些經文裏面，反而對於十條誡隻字不題。倘若我是摩西，我會問神說：『主，你在這裏作甚麼？你要我把兩塊石版帶來，石版在這裏，已豫備好讓你在上面寫字，為甚麼你和我談到許多別的事情呢？』當然，摩西那時候也許被嚇住了，對於主所作的，他不敢說甚麼。（生命讀經 178）

早起

參 清早該作的事

我們不是清早起來就算了，乃是要有屬靈的學習，有屬靈的內容。在這裏題起幾件事，是在清早特別要作的。

一 與神交通

從 雅歌七章十二節的話能看出，清早是與主交通最好的時候。交通的意思就是我們的靈向著神開起來，思想也開起來，讓神給我們光，讓神給我們話，（詩一一九 105、147，）讓神給我們印象，讓神摸著我們。我們的心向著神去，也讓神往我們的心來。我們要清早起來在神面前安靜，在神面前默想，在神面前受引導，在神面前得印象，讓神有機會對我們說話，學習去摸著神。

二 讚美和歌唱

在清早的時候要有讚美歌頌的聲音。唱歌的聲音最好的時候，是在清早。清早是讚美的時候，清早是向神歌頌最好的時候。將我們最高的讚美向神送出去的時候，是我們的靈能殼爬得最高的時候。

三 讀聖經

清早也是我們喫嗎哪的時候（嗎哪是指著基督說的。）甚麼叫作喫嗎哪？就是每天早起，在那裏享受基督，也就是享受神的話，享受神的道。我們喫了牠纔有力量在曠野裏行走。收嗎哪的時候，是在清晨。如果你把早起的時候花在別的事情上，你就在屬靈方面得不著飽足，得不著餵養。

我們曾題過，一個人該有兩本聖經，一本是為著下午讀的，裏面可以畫記號，可以寫上許多東西，還有一本是為著早起喫嗎哪用的，裏面不寫甚麼話，也不畫甚麼記號。在早晨，不是要讀很長很長的聖經，乃是在神面前把聖經打開，仔細的讀一段聖經，把你與神的交通和讀聖經調在一起，把你的唱詩和讀聖經也調在一起。這並不是說，第一步是交通，第二步是讚美，第三步是讀聖經；這乃是說，要把這些事在神面前調在一起作，同時可以加上禱告。你到神面前去，將神的話打開，你在那裏把神的話讀了，當你感覺罪的時候，你可以認罪，當你覺得神在這句聖經所說的事情上恩待了你，你可以感謝。你也可以在聖經所說的那一件事情上祈求神，說，『主，這一個真是我所缺的。這一段、這一節、這一句的話，真是我所缺的。主，求你賜給我。』你在那裏看見了甚麼應許，你可以說，『主，我信。』你在那裏看見了甚麼恩典，你可以說，『主，我接受。』有那裏你也可以代禱。你讀的時候，記得有的弟兄姊妹的情形，剛剛與這一處聖經相反，你在神面前不是控告他們，不是論斷他們，乃是說，『神！求你把這一句話成就在我的身上，也求你把這一句話成就在某弟兄姊妹的身上。』在這裏你可以為著你自己認罪，也為著別人認罪。在這裏你可以為著你自己求，也為著別人求。在這裏你可以為著自己信，也為著別人信。在這裏你可以為著你自己感謝，也為著別人感謝。清早讀聖經不宜讀得長，不宜讀得多，只要兩三節、四五節就殼了。兩三節、四五節的聖經，殼你讀一個鐘點了。你這樣一句一句的讀過，禱告過，與神有交通過，就能使你得著飽足。舊約和新約都有這樣與神交通的人，他們是認識神的，是與神有來往的，他們將神的交通調和在生活中。

大衛在詩篇裏面，一會兒說『你』，一會兒說『祂』，一會兒對人說，一會兒變作禱告。在一篇詩裏面，有幾句話是在人面前的話，有幾句話到神面前去了。大衛一面和人說話，一面就往神那裏去。詩篇證明大衛是與神有交通的人。

尼希米作事的時候，說幾句話，就有幾句禱告。王問他的時候，他這一邊和王說話，那一邊和主說話，辦事和禱告調在一起，不是辦事歸辦事，禱告歸禱告。

羅馬書是保羅寫給羅馬人的，但是，他的說話常常轉到主面前去。有許多次，好像他忘記了是對羅馬人說，而是在神面前說。在保羅的書信裏，這一種情形是常有的，一會兒就轉過來到神面前去。

讀過『馨香的沒藥』的人，就看見蓋恩夫人的特點。許多人寫自傳，都是用向人說的口氣，但是蓋恩夫人一會兒向著人說，一會兒向著神說，一會兒對康伯說怎樣怎樣（那一本書是康伯叫她寫的，）一會兒對主說怎樣怎樣。這個就叫作交通。與神交通，那一個時候起頭，那一個時候結束，都不一定。不是把事情放了去禱告，也不是禱告好了去辦事，乃是調和在一起作。

所以，在清早喫嗎哪的時候，要學習把禱告調和在神的話語裏，把讚美調和在神的話語裏，把交通調和在神的話語裏。你一會兒是在地上，一會兒是在天上；一會兒是在你自己面前，一會兒是在神面前。你每天早起在神面前這樣作，過了一點時間之後，就會覺得飽，神的道也就豐豐富富的藏在你心裏了。這一種的讀神的話，喫嗎哪，是不可少的。許多軟弱的弟兄姊妹，在曠野裏跑不動，我們要問：『你們喫了東西沒有？』他們所以跑不動，是因為他們喫得不殼。嗎哪是要清早拾的，所以要早一點起來，一遲起，就喫不到。總是要清早起來，在神面前花工夫讀神的話。（待續）

禱告負擔

- 為神命定之路訓練生活操練禱告 - 個人親近主，追求真理，參加研讀小組，與同伴禱告及參加禱告聚會，為主日申言預備，並請准時到會。
- 為福音的負擔禱告。
- 為Campbell的英語見證代求。
- 為屬靈到家的生活，特別是為夫妻同伴禱告的操練，打開家成為福音的出路祈求。

報告事項

- 2/8/2010 晨興將進入“出埃及”記，週一31:1-17(LS170~172); 週二31:18-32:29(LS173~175); 週三32:30~32:23(LS176~177); 週四34:1~35(LS178~181); 週五35:1~39:43(LS182~183); 週六40:1~38(LS184~185)。
- 禱告聚會：田弟兄家，6:45PM, 愛宴，19070 Dagmar Dr., Saratoga, CA 95070。
- 大本詩歌 210 首：“聖靈的丰满”
- 三月 19-21 日青少年在 Alliance Redwood 有春季營。